

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА № 2

Парфёнова Е.С., заведующая Кингисеппской городской библиотекой № 2

Кингисеппская городская библиотека № 2 открылась в июне 1982 года по адресу пр. К.Маркса 4-а, в просторном помещении, где раньше, с 1977 г., находилась Районная библиотека.¹ Первой заведующей была Ирина Сергеевна Мясникова (до 1985 г.). Затем, в её сменила на 15 лет Иванова Наталья Митрофановна. С 2000 г. заведующая библиотекой – Парфёнова Елена Семеновна² (ранее 10 лет работала в читальном зале районной библиотеки, закончив институт культуры по специальности).

В разные годы в библиотеке работали Л.А. Рыженкова, Е.И. Бабина, Л.В. Тулаева, Г.Н. Щедрина, Т.Л. Басова, М.А. Борина.

С осени 1985 года регулярно проводились занятия в Клубе интересных встреч и Школе молодого юриста «Закон, по которому я живу». Школа знакомила своих молодых читателей с деятельностью работников милиции, суда и прокуратуры, проводились правовые беседы с выступлением юристов, ветеранов войны и труда.



Поводом же к интересному разговору о гражданском долге и нравственном самовоспитании человека становились художественные произведения, статьи в периодических изданиях и телепередачи, затрагивающие правовые и морально-этические проблемы. Названия тематических мероприятий говорят сами за себя: «На страже правопорядка», «Народ доверил вам закон»...

В рамках Клуба интересных встреч регулярно проходили встречи с интересными людьми нашего города – ветеранами («Не стареют душой ветераны»), передовиками производства («Труд мой – слава моя»), поэтами («Возьми поэта в собеседники»), художниками («Мир красочный и мир

¹ Новоселье библиотеки // За коммунизм. – 1983. – 25 янв.

² Окончила ЛГИК



Н.М. Иванова – заведующая городской библиотекой № 2 с 1985 по 2000 гг.

книжных даров читателей.

В 2005 году библиотека в конкурсе «Библиотека и книга в твоей судьбе» к 100-летию первой земской библиотеки в Ямбурге заняла второе место, отмеченное дипломом от администрации города.

В 2006 г. («Год Д.С. Лихачева») присуждено 1-е место по итогам конкурса «Уголок России: Ям-Ямбург-Кингисепп»⁴ за интересные рассказы о тех местах города, которые не сохранились до наших дней: об историческом железнодорожном вокзале, сгоревших Летнем кинотеатре и начальной двухэтажной школе на ул. Труба, о городском парке на ул. Графова.

В этом сборнике и материал по истории кожзавода «Победа» библиотекаря Гусевой Н.В., ныне работающей в библиотеке № 2.

В год своего 25-летия активная деятельность библиотеки была отмечена грамотой Главы района.⁵



звучавший), архитекторами («Город любимый над Лугой») и просто людьми неординарными.

Сегодня библиотека активно работает с самыми различными категориями читателей – молодёжью, пенсионерами, людьми с ограниченными возможностями,³ не один год тесно сотрудничает с Кингисеппским радио, проводя передачи «Приглашение к чтению» о новых интересных изданиях, поступивших в библиотеку.

Надо отметить, что фонд библиотеки значительно пополняется и за счет великолепных

Поэтический вечер «Возьми поэта в собеседники» с участием кингисеппской поэтессы Т.А. Казаковой (1947-2008)

³ Парфенова Е. Мы старались помочь читателям [сотрудничество с партией пенсионеров] // Время. – 2005. – 1 июня. – С. 12; Живите долго и счастливо на радость детям и внукам [День пожилого человека] // Восточный берег. – 1996. – № 40. – С. 6.

⁴ Парфенова Е.С. Неизвестный Кингисепп // Уголок России: Ям-Ямбург-Кингисепп. По материалам районного конкурса 2006 года / сост. Л.Д. Прокопова. – Кингисепп, 2008. – С. 11-17.

⁵ Власов Д. Книга остается с человеком // Время. – 2007. – № 23. – С. 16.

Парфенов Е.С. на мероприятии в
Школе православной культуры. 2010 г.



В зону обслуживания библиотеки, фонд которой сегодня составляет более 17 тыс. экз., входят много учебных заведений (средняя школа № 1, Школа православной культуры, колледж торговли и питания, филиал ЛГУ им. А.С.Пушкина), детский реабилитационный центр для несовершеннолетних. Работе с молодёжью, составляющей большую часть из 1500 читателей, уделяется очень большое внимание. Для учащихся старших классов школой православной культуры было проведено много интересных мероприятий – например, читательские конференции "У войны не женское лицо", "Постигая Гоголя", "Чеховиана: из века XX в XXI век"; литературные путешествия в рамках недель французской книги "Париж, твоя душа – живая!", "От Кармен до Дон Жуана", "В поисках Андре Моруа".⁶ Большую помошь в совместной работе оказывают завуч школы православной культуры Нишанова Алла Григорьевна и учитель русского языка и литературы Савиных Татьяна Алексеевна.

⁶ Парфенова Е. Читать – это модно! // Время. – 2010. – 1 дек. – С. 3; Парфенова Е. Имя будет счастливее меня //Время. – 2009. – 1 апр. – С.5; Парфенова Е. Париж изменчивый и вечный // Время. – 2009. – № 44. – С. 7; Парфенова Е. Эколог – профессия будущего // Время. – 2008. – 26 марта. – С. 18.



Учитель русского языка и литературы школы православной культуры Т.А. Савиных со своими учениками – победителями библиотечного конкурса знатоков "Париж: от античности до наших дней" (городская библиотека № 2). 2010

